

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΧΠ/19

Προϊόντα που περιέχουν Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες

Προϊόντα με επικίνδυνες χημικές ουσίες, τα οποία θεωρείται ότι περικλείουν κινδύνους για τους εργαζόμενους και τους καταναλωτές, έχουν εντοπισθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά. Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διευκρινίζει ότι οι σχετικές πληροφορίες που ακολουθούν έχουν καταχωρηθεί στο Σύστημα Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Ασφάλεια Προϊόντων πλην τροφίμων (RAPEX) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

1. Θερμικό χαρτί με την επωνυμία «KT - TERMO cash register discs» και με κωδικό 06.01230. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Τσεχίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Δισφαινόλη Α (BPA), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,02% κατά βάρος.



2. Πλαστική κούκλα επωνυμίας «Beauty Girl» με κωδικό Q889T2H168K31. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Τσεχίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δισ (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



3. Πλαστικά ζώακια με κωδικό MK5812272(1452). Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Κροατίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



4. Πλαστική κούκλα επωνυμίας «Funing» με κωδικό 3A-591. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Ουγγαρίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



5. Δερμάτινα γάντια επωνυμίας «Spirit Motors Johnny Bglove» και με κωδικό 3115251. Το προϊόν είναι Πακιστανικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Φινλανδίας και περιέχει υψηλή συγκέντρωση Χρωμίου (VI). Το χρώμιο (VI) είναι ουσία ευαισθητοποιητική και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις.



6. Πλαστική πένα επωνυμίας «Miny», με κωδικό 5220230605141 και 5220230605145. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Φινλανδίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα

(DEHP) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,1% κατά βάρος.



7. Πλαστική συσκευασία διακοσμητικών μαλλιών επωνυμίας «Ztiz» με κωδικό 90601. Το προϊόν εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και περιέχει στο πλαστικό υλικό του, τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δισ (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP) και Φθαλικό βουτυλεστέρα (DBP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Περιέχει επίσης υπερβολική ποσότητα χλωριωμένων παραφινών μικρής αλυσίδας, ουσίες οι οποίες παραμένουν στο περιβάλλον και είναι τοξικές για τους υδρόβιους οργανισμούς και την ανθρώπινη ζωή.



8. Διακοσμητικά κοσμημάτων με κωδικό 1550MET. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής εντοπίστηκε στην αγορά της Σουηδίας και σε αυτό ανιχνεύθηκε νικέλιο (ουσία η οποία είναι ισχυρός ευαισθητοποιητής και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις) σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο που είναι 0,5 $\mu\text{g} / \text{cm}^2 / \text{εβδομάδα}$.



9. Αποκριάτικη στολή επωνυμίας «Fiestas Guirca» και με κωδικό 9349201805. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας και περιέχει υψηλή συγκέντρωση Χρωμίου (VI). Το χρώμιο (VI) είναι ουσία ευαισθητοποιητική και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις.



Περισσότερες πληροφορίες για τα πιο πάνω προϊόντα είναι καταχωρημένες στην ιστοσελίδα του RAPEX:

http://ec.europa.eu/consumers/consumers_safety/safety_products/rapex/alerts/

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί τους πολίτες, σε περίπτωση που εντοπίσουν τα πιο πάνω προϊόντα στην Κυπριακή αγορά, να ενημερώσουν σχετικά τους αρμόδιους Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405637, 22405611 και 22405609.

20.8.2024

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ